

ДНЮ ВЫБОРОВ — ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ!

По пути эффективности

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА
КОЛЛЕКТИВА НОВОКУЗНЕЦКОГО ЛЕСПРОМХОЗА

Решения ХХV съезда КПСС стали основными задачами на пятилетку для всех трудящихся Новокузнецкого леспромхоза. Третий год пятилетки был завершен коллективом с выполнением плана по основным экономическим показателям предприятия. Общая реализация составила 11445 тысяч рублей при плане 11425 тысяч. Лесозаготовители выполнили план вывозки древесины, объемы многих других видов работ.

Сейчас, когда весь народ готовится к выборам в Верховный Совет СССР, трудящиеся Новокузнецкого леспромхоза намерены работать этот год с высокой отдачей, трудовыми подарками отпраздновать день выборов и берут на себя повышенные социалистические обязательства.

За счет мобилизации внутренних резервов, повышения эффективности производства и улучшения качества вырабатываемой продукции произвести сверх плана 1000 кубометров деловой древесины, 500 кубометров пиломатериалов, 100 тонн древесной муки, 1000 кубометров технологической щепы для гидролизного производства. Коллектив предприятия реализует сверх плана продукцию на сумму не менее 30 тысяч рублей.

На основе дальнейшего внедрения передовых форм и методов организации труда и повышения эффективности использования техники выполнить сверх плана 1979 года по комплексной выработке на одного рабочего три кубометра, выработать на списочно-тредевочный трактор 30 кубометров, на списочно-лесовозный автомобиль 40 кубометров. Коллективы лесорубов обязаны создать запас хлыстов на нижних складах лесозаготовительных пунктов не менее 1000 кубометров.

Добиться повышения творческой активности трудящихся в вопросах улучшения экономических показателей и рационального использования рабочего времени и за счет этого сэкономить 50000 киловатт-часов электроэнергии, 150 тонн горючесмазочных материалов. На основе сокращения трудозатрат и лучшего использования основных производственных фондов снизить себестоимость товарной продукции против плана на 15 тысяч рублей. Внедрить в производство не менее 25 рационализаторских предложений и получить от их внедрения 25 тысяч рублей условной годовой экономии.

Осуществляя дальнейшее улучшение жилищных условий, культурно-бытового и торгового обслуживания трудящихся, для чего освоить все средства, отпущенные на капитальный ремонт.

Социалистические обязательства обсуждаются и приняты на собраниях коллективов Новокузнецкого леспромхоза.

Михаил Васильевич Сивков в 1977 году успешно окончил заочно Новокузнецкий горно-транспортный техникум по специальности автомеханик. И в этом же году

поступил на работу в ремонтную мастерскую совхоза «Осинниковский». Коммунисты мастерской второй год избирают его партгрупогором. Фото В. Ларина.

3 ИМА — не легкий экзамен для животноводов. Но там, где к ней хорошо подготовились, со всей ответственностью относятся к делу — никакие морозы не страшны.

По решению районного штаба по животноводству все специалисты района побывали в хозяйствах с целью оказания помощи животноводам выдержать суровые морозы и не снизить надой молока.

Мне пришлось побывать в совхозе «Ильинский». С главным зоотехником совхоза. Бездельевым проехали по всем отделениям. И что же увидели?

Третье отделение. Помещения хорошо отремонтированы, реконструированы, тщательно подогнаны двери, утеплены, ни одной щели нет, в помещениях нормальная температура. Скот упитанный, чистый, корма подвезены, вода теплая, специально подогревается. Не успели мы зайти в помещение, как к нам подошел управляющий отделением Н. Е. Ананин.

С каким волнением он нам рассказал, сколько трудов стоило ему, чтобы раздобыть резину для утепления дверей. Зато теперь порядок. Со специалистами он ездил в другие хозяйства

перенимать опыт по подогреву воды. Во всем чувствуется хозяйствский подход к порученному делу, увлеченность и ответственность. Это отделение специализируется на выращивании ремонтных телок.

По соседству с третьим от-



ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 15 (4937)

Вторник, 30 января 1979 года

Цена 2 коп.

◎ НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Слагаемые стабильности

Хорошими результатами будут праздновать день выборов в Верховный Совет СССР животноводы колхоза «Вперед». В нынешнюю зимовку, несмотря на метели

и большой мороз, суточные надои не опускались ниже уровня прошлого года, а чаще на килограмм и больше превосходили.

К зимовке здесь с самого начала подготовились, как к серьезному испытанию. Все животноводческие помещения тщательно утеплены. За время сильных морозов был только один случай в одной из бригад, когда случился перебой с водой. Все грубые корма своевременно подвезены к фермам. Силос-

ные и сенажные траншеи тоже сосредоточены рядом. Корма грузятся с помощью техники. Да и заготовлено их достаточно — около 13 коровьих единиц на условную голову. Животноводство постоянно на контроле специалистов колхоза, это предмет особой заботы и беспокойства правления колхоза во главе с председателем М. П. Сметанниковым.

Стабильные надои — результат четкой работы всего коллектива.



в антисанитарных условиях. И воспроизводство стада здесь не на высоте. Техником по искусственному осеменению поставили совершенно неподготовленного человека.

В четвертом отделении в этом году зиму не ждали.

Напротив же стоят коровы чистые, ухоженные. Доярка Р. Чеснокова — добросовестная труженица, любящая свое дело.

В пункте искусственного осеменения невозможно находиться из-за холода, помещение не утеплено, нет вто-

ющим И. П. Бессмертный. Двери в скотных дворах не закрываются из-за намерзшего льда, не утеплены. В новых помещениях (вторая и третья бригады) имеются тамбуры и вторые двери, но похоже, что вторые двери за все свое существование ни разу не закрывались. И все проходят мимо, не замечая этого. Скотники друг на друга кивают, лишь бы самому не делать. В красном углу третьей бригады сидели скотники около холодной печки, хотя тазик с углем стоял рядом. Вот до чего великая леность довела!

Во второй бригаде столкнулись с таким фактом: из-за течи в автопоилке две коровы, переминаясь с ноги на ногу, стояли по щиколотки в воде и лечь не могли. Потребовалась минута, чтобы перекрыть и спустить воду, а скотник В. М. Семенякин прошел мимо, сказав, что это не его обязанность, пусть это делает дежурная доярка. А ее не оказалось.

Только совместные усилия всех животноводов, их хозяйственное, добросовестное отношение к порученному делу позволят труженикам совхоза «Ильинский» выстоять зимовку 1979 года.

И. БИНЕМАН,
зоотехник
райсельхозуправления.

◎ ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Зима спрашивает строго

ибо по-настоящему приступили к ремонту животноводческих помещений только в сентябре, и в одно из помещений коровы были поставлены в ноябре. Об утеплении дверей и окон не подумали. Животные мерзнут, а скотникам лень поддолбить лед, чтобы двери хотя бы плотнее закрылись. Управляющий отделением В. И. Алямовский только обещает, что все сделает.

Из всего турта резко выделяется группа коров, закрепленная за дояркой Ниной Поповой. Не регулярно выходит она на работу, отчего животные грязные, ху-

рых рам. За 1978 год на этом отделении получено 74 теленка на 100 коров, т. е. яловость составляет 26 процентов. Нетрудно подсчитать, какой урон хозяйству причинило это отделение, зная, что каждая яловая корова приносит убыток около 600 рублей. И если не будут принять срочные меры по созданию необходимых условий для нормальной работы технику-осеменатору Л. В. Бургаровой, то создастся еще большая угроза повышения яловости коров и снижения продуктивности.

Не в лучшем положении находятся буренки центрального отделения, где управля-



На ленинской поверке

В комсомольских организациях района проводится общественно-политическая аттестация комсомольцев — участников Ленинского заседания «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь».

Молодые труженики района поддержали инициативу комсомольской организации Московского завода имени Лихачева — провести в честь 110-й годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина ленинскую поверку.

Сегодня на ленинской поверке молодые дядьки района. Лучшая из них — Вера Таргина из совхоза «Сосновский». За юбилейный комсомольский год Вера наработала 113 тонн молока, по 3525 килограммам от каждой фуражной коровы, при этом первого сорта 93 процента. 3002 килограмма молока от каждой коровы получила кандидат в члены КПСС Аня Федорова из этого же хозяйства.

Хорошо потрудились в истекшем году молодые дядьки совхоза «Притомский» Валентина Макеева и Эрна Баранова, наработав от каждой коровы по 3593 и 3212 кг молока.

На ленинской поверке комсомольско-молодежные бригады районного производственного управления бытового обслуживания населения. Комсомольско-молодежная бригада ателье № 1 выполнила план третьего года пятилетки 27 октября 1978 года. План 1979 года решила выполнить к 31 августа.

Создан комсомольско-молодежный магазин промышленных товаров в п. Чистогорске. В магазине семь продавцов. Все они комсомолки, заведующая — Ольга Лорви, комсорг Татьяна Федорченко. Молодежный коллектив принял обязательство — план четвертого года пятилетки выполнить к 25 декабря.

Готовятся к выборам

Выборы в Верховный Совет СССР десятого созыва будут первыми после вступления в силу новой Конституции, принятия Закона о выборах в Верховный Совет СССР, которые оказывают огромное влияние на все стороны жизни нашего общества, проникнуты глубокой заботой ленинской партии и Советского государства о каждом человеке.

865 комсомольцев района являются членами избирательных комиссий. Пять лучших комсомольцев совхоза «Сосновский» представляют комсомольскую организацию в избирательных комиссиях совхоза, среди них шофер, член комсомольско-молодежной бригады Анатолий Михалев, учитель С. Д. Куртуков и Г. И. Шалупенко.

Активно включились в подготовку к выборам в Верховный Совет СССР комсомолцы совхоза «Ильинский». Четверо являются членами избирательной комиссии, среди них секретарь комсомольской организации Николай Синкин и член комитета ВЛКСМ Ирина Распутина.

И. Распутина заведует агитпунктом. Готовится вечер молодого избирателя, устный журнал для молодежи, вечер вопросов и ответов «Что дала Советская власть молодежи!».

В. ПЕРФИЛЬЕВА,
второй секретарь
РК ВЛКСМ.

О ЧЕМ СИЛЬНА ПЕРВИЧНАЯ?

Согласованность действий

Прочитала я корреспонденцию дядьки третьего отделения совхоза «Садопарковый» В. Синяевой, опубликованную 18 января под заголовком «Не одним энтузиазмом», и хочу поделиться своими мыслями. Она пишет, что критические замечания коммунистов, высказанные на собраниях, не оставляют следа, слова говорятся впустую. Это, пожалуй, самый большой недостаток. Не изжив его, партийная организация так и будет бессильной, не сможет идти вперед и вести за собой коллектив.

Новокузнецкое линейное управление автодорог, где я работаю лаборантом, носит звание предприятия высокой культуры производства. План трех лет пятилетки наш коллектив выполнил к 20 октября, план года — на 106,4 процента. И тут большую роль сыграла слаженность в работе партийной, профсоюзной, комсомольской организаций и администрации предприятия.

На третьем участке были установлены нестандартные снегозащитные щиты. Это тоже своевременно заметили и исправили.

Много внимания уделяется нашим коллективом, чтобы дороги были в проезжем состоянии круглый год. Нелегко приходится, когда разбушуются метели, а они в последнее время нередки. Но у нас в управлении составлен график круглосуточного дежурства. По первому знаку механизаторы выезжают на очистку дорог от заносов. Пассажиры и грузы должны быть доставлены вовремя.

Л. КУНЕЦ,
коммунист,
лаборант Новокузнецкого
линейного управления
автодорог.

Наше партбюро хорошо продумывает план работы, нередко коммунисты, да и беспартийные, подсказывают, на что в первую очередь нужно обратить внимание. Как-то главный инженер В. А. Лукашенко подошел к

ПОРЯДОК проведения выборов в Советы, согласно Конституции СССР, устанавливается законами Союза ССР, союзных и автономных республик. Таким образом, Конституция СССР предусматривает издание самостоятельных законодательных актов, определяющих порядок выборов в отдельные звенья Советов. Закон о выборах в Верховный Совет ССР, принятый 6 июля 1978 года на девятой сессии Верховного Совета ССР девятого созыва, является первым среди них.

Тот факт, что порядок проведения выборов определяется теперь Законом, т. е. актом высшей юридической силы, подчеркивающей значение не только самих выборов, но и избирательного органа, обеспечивает его формирование на более солидной правовой основе. Новый Закон решает прежде всего основные, узловые вопросы организации политической кампании на выборах. В нем четко определена роль общественных организаций и трудовых коллективов в подготовке и проведении выборов, подробно регламентированы права граждан, связанные с участием как в самих выборах, так и в предшествующей им избирательной кампании, установлен порядок работы избирательной комиссии, проведения предвыборных собраний и окружных предвыборных советов, закреплены гарантии кандидатам в депутаты, по новому решены некоторые вопросы определения результатов выборов. В Законе о выборах в Верховный Совет ССР имеются 63 статьи, в то время как в Положении о выборах в Верховный Совет ССР их было 110. В Законе сохранены все оправдавшие себя на практике правовые нормы, содержащиеся в Положении и других законодательных актах по вопросам организации вы-

боров. В этом проявляется характерная черта указанного Закона — преемственность основных положений предшествующего законодательства.

По сравнению с Положением о выборах Закон о выборах в Верховный Совет

но гражданам СССР, достигшим 21 года.

Следует отметить, что до принятия новой Конституции ССР депутатами Верховного Совета ССР могли избираться лишь граждане, достигшие 23 лет. Снижение возраста, необходимого для

бирательного права, Закон о выборах в Верховный Совет ССР запрещает какие-либо прямые или косвенные ограничения избирательных прав граждан ССР в зависимости от происхождения, социального и имущественного положения, расовой и национальной принадлежности, пола, образования, языка, отношения к религии, времени проживания в данной местности, рода и характера занятий. Из сказанного видно, что в советском избирательном законе содержится прямой запрет устанавливать какой-либо ценз оседлости, т. е. ограничивать избирательные права граждан в зависимости от времени их проживания в данной местности.

Подлинный демократизм установленного Законом о выборах в Верховный Совет ССР порядка организации и проведения выборов в высший орган государственной власти Союза Советских Социалистических Республик проявляется в том, что вся организация их направлена на создание избирателям наилучших условий для активного участия в выборах. Такая направленность организаций выборов прослеживается и в порядке образования избирательных округов и избирательных участков, составления списков избирателей, и в проведении выборов избирательными комиссиями, и в системе выдвижения кандидатов в депутаты, и в самом порядке голосования и определения результатов выборов. Это вытекает из того, что вся политическая система общества развитого социализма направлена на всемерное вовлечение трудающихся в управление государственными и общественными делами.

З. КОЗЫРЕВА,
председатель
районной организации
общества «Знание».

СССР существенно дополнен нормами, вытекающими из многолетней практики проведения выборов в Советы. В Законе нашли отражение и предложения граждан, высказанные ими в ходе всенародного обсуждения Конституции СССР, а также при обсуждении Конституций союзных и автономных республик.

Согласно Закону о выборах в Верховный Совет ССР принципы всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании являются основой и для выборов депутатов в обе палаты Верховного Совета ССР — в Совет Союза и Совет Национальностей. В соответствии с Конституцией СССР Закон о выборах представляет активное избирательное право (право избирать) всем гражданам ССР, достигшим 18 лет, за исключением лиц, признанных в установленном законом порядке умыщленными. Право быть избранным депутатом Верховного Совета ССР (пассивное избирательное право) предоставле-

избрания депутатом, является реальным проявлением заботы нашего общества о молодежи, доверия к ней. Вместе с тем установление для избрания в Верховный Совет ССР более высокого возрастного ценза, чем для выборов в другие Советы народных депутатов (в них могут избираться граждане с 18 лет), отражает особое положение Верховного Совета ССР, как высшего органа государственной власти, который принимает наиболее важные решения общегосударственного характера.

Конституция СССР, советский избирательный закон не предусматривают ограничений избирательных прав для каких-либо категорий советских граждан. С принятием в 1958 году Закона об отмене лишения избирательных прав по суду, было устранено последнее ограничение всеобщности избирательных прав граждан, касавшееся незначительного круга лиц, совершивших тяжкие преступления.

Развивая конституционный принцип всеобщего из-



Более десяти лет работает Лариса Васильевна Быкова пропагандистом в системе партийной учебы. В нынешнем году она со своими слушателями, работниками Сосновского рабкоопа, изучает «Конституцию развитого социализма».

Л. В. Быкова систематически работает над повышением своего идеино-теоретического уровня, выписывает много периодических изданий, знакомится с новинками методической литературы, много читает специальной литературы и в своей пропагандистской практике часто обращается к первоисточникам.

Составляя личный творческий план пропагандистской работы, Лариса Васильевна старается построить его таким образом, чтобы весь учебный процесс был подчинен одной центральной задаче — повышению трудовой и политической активности слушателей.

Фото А. Шувалова.

Делу Ленина верны

Советский народ, Ленинградский комсомол готовятся отметить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. Этой знаменательной дате Всесоюзная пионерская организация посвящает свой новый этап Марш пионерских отрядов, девиз которого «Пионеры всей страны делу Ленина верны». Марш стартовал на дружинных пионерских линейках 23 января 1979 года, в 55-ю годовщину со дня присвоения пионерской организации имени В. И. Ленина.

На линейках подведены основные итоги работы пионерских коллективов на Марше «Мы верная смена твоя, комсомол!». Ребята ознакомились с целями и задачами нового этапа, пионерские отряды получили конкретные задания, посвященные дню рождения В. И. Ленина. Торжественно, по деловому это событие отмечено в пионерских организациях Чистогорской, Сидоровской, Степновской, Безруковской, Еланской и других школ.

Марш «Пионеры всей страны делу Ленина верны» — это логическое продолжение и развитие всего ценностного и полезного, что накоплено в пионерских организациях в ходе всей предыдущей работы. Он сохраняет свои маршруты, Всесоюзные общественно-политические акции и трудовые операции. Сердцевиной всей работы должно стать формирование

у каждого пионера нравственных качеств юного ленинца: глубокого понимания требований Торжественного обещания пионера Советского Союза: «Жить, учиться и бороться, как завещал великий Ленин».

Задача состоит в том, чтобы, следуя маршрутами Марша, пионеры глубже изучали жизнь и борьбу В. И. Ленина, постигли его заветы, уже сегодня принимали посильное участие в их выполнении.

Готовясь к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, всем пионерским отрядам рекомендуется ознакомиться с трудами Л. И. Брежнева, его обращениями к школьникам и молодежи, материалами XVIII съезда ВЛКСМ, документами Центрального Совета Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина, проводить походы и экскурсии по ленинским местам, совместно с комсомольцами школ, совхозов и колхозов принимать посильное участие в ленинских трудовых субботниках и воскресниках, в закладке аллей, скверов, разбивке и создании цветников, в смотрах «За ленинское отношение к природе» и т. д.

На пионерских сборах, кострах, линейках, встречах весты разговор о честности и трудолюбии, нравственной чистоте, целеустремленности, непримиримости к своим и чужим недостаткам, о ду-

шевной щедрости тех, кого называют ленинцами, кто оправдывает это высокое звание.

В новом Марше учитываются возрастные особенности школьников. Определены и конкретно поставлены задачи перед пионерскими отрядами 3—8 классов. Особое внимание при этом уделено старшим пионерам, учащимся 7—8 классов. Работу в данных классах надо организовать так, чтобы ребята были надежной опорой дружины, вожаком младших пионеров. Тем самым готовили себя к вступлению в ряды Ленинского комсомола.

Важным участком деятельности пионерской организации на Марше остается и работа с октябрятами, ведущее место в которой занимает Всесоюзная игра «Октября по стране Октября».

Итоги работы пионерских коллективов рекомендуется подводить в звеньях один раз в месяц, в отрядах — в конце четверти. Завершит свою работу Марш «Пионеры всей страны делу Ленина верны» к 1 января 1981 года.

Центральный Совет ВСПО им. В. И. Ленина предстает перед советами пионерских дружин от формального, поверхностного подхода к оценке деятельности пионерских коллективов на Марше, увеличения при этом количественными показателями в работе и требует поднять ответственность советов пионерских дружин и отрядов, а также каждого пионера за организацию конкретной, живой работы на Марше.

Л. БОРОВСКИХ,
председатель
районного Совета
пионерской организации
при Новокузнецком
РК ВЛКСМ.

● ПРОБА ПЕРА

В Чистогорской средней школе под руководством учительницы русского языка и литературы Любови Семеновны Козловой работает литературно-творческий кружок. Вашему вниманию предлагаем работы его участников Марьяны Иванец и Оли Козулой.

Пашка

Прошлым летом я ездила к дедушке на Урал. В доме у него живет ослик Пашка. Мы с ним сразу подружились. Шерсть у ослика темно-коричневая, а глаза черные-черные. Гриба у Пашки отрастает очень быстро, и дедушка каждую неделю подрезает ее, а также пушистый кончик хвоста.

Пашка очень любит, когда дядя Гаврил чистит ему зубы. Никому, кроме дяди, он не разрешает это делать.

Очень уж любит Пашка ездить на ферму. Как только дедушка надевает на него седло, а бабушка подает мне кузовки с бидонами, ослик сразу улыбается. А когда он улыбается, то у него поднимаются губы и усы. Пашка потому так любит ездить на ферму, что там его знают как лакомку и угощают молоком и сливками.

Больше года в Чистогорской средней школе существует общество книголюбов.

Ребята помогают библиотекарю выдавать книги, регулярно проводят читательские конференции, обсуждения новинок литературы.

На снимке: члены общества книголюбов Игорь Борков, Света Комарова, Оля Козулой, Толя Доника проверяют состояние книг.

Фото А. Шувалова.

Приближался день моего отъезда. Грустным было наше расставание.

М. ИВАНЕЦ.

Любимый уголок

У нас в Тальгине был большой сад. Моим любимым местом была небольшая полянка на краю сада. На этой полянке рос огромный дуб. Он был уже стар, его корни выступали из-под земли и образовывали лесенку. Узловатые ветви нависали над маленькой полянкой. На них висели на цепях качели. Большие, со спинкой и перилами, они были покрыты на маленький диван.

Мы с сестрами очень любили качаться на них по вечерам. Раскачиваясь и видишь, как вокруг мелькает сад. А если раскачиваясь посильнее, так, что цепи за скрипят, то можно увидеть всю нашу улицу, сады, огороды и даже речонку.

О. КОЗУЛЫНА.

● ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ ПО НОВОМУ МАРШУ

Двадцать третьего февраля в Безруковской восьмилетней школе состоялась линейка, посвященная новому Маршу «Пионеры всей страны делу Ленина верны».

Октября и пионеры получили новые задания. Учащиеся 1—3 классов будут изучать детские и юношеские годы вождя мирового пролетариата. Пионеры 4—6 классов совершают путешествие по теме «Имя Ленина на карте Родины». А семиклассники и восьмиклассники готовятся к Ленинскому зачету. У них также пройдет вечер «Я русский бы выучил только за то, что им разговаривал Ленин».

ПОДВЕЛИ ИТОГИ, НАМЕТИЛИ ПЛАНЫ

В Костенковской средней школе проведено собрание производственной бригады. О проделанной прошлым летом работе отчиталась комиссия бригады Гали Фридрих. Она напомнила, что силами ребят было выращено 20 га турнепса, проведен опыт о влиянии нормы высева семян на урожайность этой культуры.

О работе звеньев рассказали звеневые. Работа бригады признана удовлетворительной. Большинство ребят добросовестно выполняли производственные задания.

На собрании был избран новый совет производственной бригады. Бригадиром стала ученица девятого класса Таня Полосухина, комиссаром, как и раньше, — Галия Фридрих.

Нынешним летом костенковские школьники будут выращивать турнепс. Сейчас в школе ведутся агротехнические занятия. Однако до сих пор за ученической производственной бригадой не закреплен постоянный земельный участок, не составлен трудовой договор между колхозом и школой.



Продолжение

Пишут вам красные следопыты музея «Боевой и трудовой славы» Тыретской средней школы. Нашему музею исполнилось 18 лет. За это время собран огромный материал по истории родного села, края. В музее насчитывается более 500 экспонатов основного фонда и более 200 — вспомогательного.

В 1977 году мы включились в поиск однополчан 114 стрелковой Свирской Краснознаменной дивизии отдельной разведроты, погибших в Ленинградской области в 1941—1945 годах. Просим

которой были наши земляки. Собрали уже немало материала, установили связь с бывшими бойцами из разных городов Советского Союза. Девятого мая 1978 года го приглашению совета ветеранов дивизии побывали на встрече в городе Иркутске.

В настоящее время мы разыскиваем воинов 114 стрелковой Свирской Краснознаменной дивизии отдельной разведроты, погибших в Ленинградской области в 1941—1945 годах. Просим

откликнуться родственников, близких, знакомых ефрейтора Григория Ильича Прохорихина 1910 года рождения, проживавшего до призыва в п. Юла. Хочется иметь его фотографию, сведения о жизненном пути. Ответы просим присыпать по адресу: 665373, Иркутская область, Заларинский район, с. Тыреть, средняя школа. Красным следопытам.

КРАСНЫЕ СЛЕДОПЫТЫ
Тыретской средней школы.

НАШ ПРАВО-ФЛАНГОВЫЙ

Наши отряд правофланговый, с гордостью носит имя Ю. А. Гагарина. Ребята дружные, инициативные. Вместе с классным руководителем Зоей Ивановной Дудкиной и вожаками — десятиклассницами Олей Щегловой и Любой Абрамовой мы часто бываем на производственных участках.

В мастерской провели пионерский сбор, посвященный 60-летию ВЛКСМ. На Первобенжерской ферме к 61-й годовщине Великого Октября выпустили стенгазету, выступили с концертом, поздравили животноводов с праздником. В декабре побывали с концертом на Самарской ферме.

Мы любим бывать на рабочих участках, проводить праздники вместе с родителями. Кроме этого, мы имеем возможность ближе познакомиться с трудом взрослых. Они всегда встречают нас тепло и всегда рады нам.

Нравится нам бывать и у своих маленьких подшефных в детском саду. У малышей мы выступаем с концертами, проводим беседы, ремонтируем игрушки. Сейчас сделали для них снежную горку.

Света БУРМИСТРОВА,
ученица 6-го класса
Первобенжерской
средней школы.

◎ ХОККЕЙ

Боевая ничья

В повторной встрече «Металлурга» с Усть-Каменогорским «Торпедо» острый момент было крайне мало. И причиной тому — хорошо организованная игра защитных линий обеих команд. Почти все атаки соперников «глохли» еще на дальних подступах к воротам. Голкиперы, можно сказать, отдохнули. А если защита на вынужденной, то нападение бессильно.

За исключением дебюта матча, когда команды провели по красивому голу, в дальнейшем игра носила упорный характер. Инициатива владела как наши игроки, так и гости. Гости, пожалуй, даже чаще.

Лишь в конце второго периода хоккеисты «Металлурга» повели в счете. После серии беспорядочных бросков по воротам В. Набокова шайба случайно отскочила к молодому нападающему Е. Лебедеву, и тот не промахнулся.

В третьем периоде гости в такой же неразберихе су-

мели протолкнуть шайбу в ворота С. Сигура. Попытки хозяев поля добиться победы так ни к чему и не привели. Все их атаки разбивались о хорошо организованную на этот раз защиту гостей. Правда, у хозяев поля был один отличный шанс. Один на один с вратарем торпедовцев нападающий А. Гончаренко, а вот распорядиться шайбой как следует он так и не сумел. Шайба пролетела гораздо выше пустых ворот. Итак, боевая ничья: 2:2.

Следующие матчи «Металлург» проведет на выезде. Его соперниками будут одноклубники из Темиртау и Караганды. Оба «Строители» занимают места выше, чем «Металлург», и добьются у них очки будет чрезвычайно трудно. Но ситуация сложилась для «Металлурга» так, что играть нужно только на победу. Уже слишком мало у команды очковой запас.

В. ПЕТРАШ.

◎ ИДЕТ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД РЕБЕНКА



ВЕСЕЛАЯ ИСТОРИЯ.

Фотоэтюд В. Ларина.

телевидение

ПЯТНИЦА, 2 ФЕВРАЛЯ МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Книга в твоей жизни». П. Бажов. 11.35 «Песня далекая и близкая». 12.15 «Знать и уметь». Документальный фильм. 12.30 «Поздний ребенок». Художественный фильм. 13.35 Новости.

МОСКВА («Орбита»)

16.00 Новости. 16.20 «Сельские будни». Кинопрограмма. 17.25 Творчество К. Чуковского. 18.10 Концертный зал телестудии «Орленок». 19.10 «Республика При-Ланка». Документальный фильм.

КЕМЕРОВО

19.30 «Почта недели». 19.45 «День за днем».

МОСКВА («Орбита»).

20.00 Стихи — детям. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Арии из опер в исполнении народной артистки СССР Н. Ткаченко. 21.05 «Края маонитского эксперимента в Кампучии». 21.25 «Бенефис». Народный артист СССР С. Мартинсон. 22.30 «Время». 23.05 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа. Передача из Загреба. 00.15 По вашим просьбам. Музыкальная программа «Утренняя почта» (повторно). 00.45—01.00 Новости.

КЕМЕРОВО

18.30 «Наука — производству». «Безопасное применение электроэнергии в шахтах и разрезах». По материалам ВостНИИ. 19.00 «Северные». Документальный фильм.

МОСКВА («Орбита»)

19.30 «Москва и москвичи». КЕМЕРОВО

20.00 Для школьников. «Семь волшебных нот». 20.45 «Старик и озеро». Документальный фильм. 21.10 «Февральский экран». 21.55 «Мой Будапешт». Фильм-концерт. 22.20—22.25 Дневник событий.

СУББОТА, 3 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Творчество юных». 11.35 «Для вас, родители!». 12.05 «Выставка Буратино». 12.35 «Большие хорошие товары». 13.05 «Сегодня в мире». 13.20 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.50 «По музеям и выставочным залам». Народный художник СССР Н. Н. Жуков.

14.20 Тираж «Спортлото».

14.35 «Музыкальный абонемент». Молодые оперные певцы. 15.05 «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.50 «Песни Павла Аедоницкого». Премьера фильма-концерта. 16.35 Фильм — детям. Из серии «Лесси». «Лесси спасает пуму». «Превратности судьбы». 17.25 Навстречу выборам в Верховный Совет СССР. 17.40 «Радуга». Третий Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Финляндия. 18.10 «Очевидное-невероятное». 19.10 М. Глинка. Две пьесы для арфы. 19.20 «Почтарская сказка». Мультфильм. 19.45 «Никарагуа: борьба продолжается». 20.30 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Спортивные танцы. Передача из Загреба. 22.30 «Время». 23.05 «Спутник кино-

Картина «Фронт за линией фронта» — продолжение фильма «Фронт без флангов» режиссера Игоря Гостева, — снята по мотивам документальной повести Семена Цвигуна «Мы вернемся». Напомню, что центральным коллективным героем этой части дилогии, как и в предыдущей, является отряд майора Млынского. Роль майора исполняет Вячеслав Тихонов. Отряд — подразделение регулярной Красной Армии, действующее за линией фронта. Время действия — зима и лето 1944 года.

Белоруссия. Глубокий тыл. Немецкое командование отчаялось истребить ненавистных партизан. Свои последние надежды оно возлагает на разработанный в ставке Гиммлера коварный план: создать лжепартизанский отряд «За Родину», любой ценой добиться его признания Млынским, наладить «контакт» с русскими, а затем уничтожить их.

Роли в фильме «Фронт за линией фронта» исполняют Вячеслав Тихонов, Евгений Матвеев, Игорь Ледогоров, Олег Жаков, Галина Польских, Юрий Толубеев, Владислав Стрельчиков, Валерия Заклунова и другие.

Мирные будни одного из танковых полков, расположенного на севере нашей страны, — такова тема картины «Строгая мужская жизнь», снятой на киностудии «Ленфильм». Актуальные и серьезные проблемы, которые ставятся и решаются в ней: о стиле руководства, преемственности боевых традиций, истинном и ложном понимании долга, воспитании молодой смены. Глубокая духовность и человечность, бескомпромиссность и непреклонная воля в достижении цели — эти черты отличают положительных героями фильма.

Роль подполковника Клевнова исполнил актер Ленинградского Большого драматического театра А. Пустохин,

зрителя». 23.35 «Это было недавно, это было давно». Эстрадная программа. 00.25—00.40 Новости.

КЕМЕРОВО

18.30 Для детей. «Снежная королева». Мультфильм. 19.30 «День за днем». 19.45 «Обелиск». Художественный фильм. 21.20 «Города и страны». Чехословацкая Социалистическая Республика. 22.05—22.30 «Русский роман». Фильм-концерт. **ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 ФЕВРАЛЯ**

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 «На зарядку, становись!». 11.00 «Поет трио «Маренич». Передача из Киева. 11.30 «Будильник». 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 В гостях у сказки. «Золотая утка». Художественный фильм (Польша). 14.00 «Музыкальный киоск». 14.30 «Сельский час». 15.30 Спортивная программа. Чемпионат Европы по фигуруному катанию. Женщины. Произвольная программа. 2 Чемпионат мира по конькобежному спорту. Женщины. 15.00 м. Передача из Голландии. 3. Чемпионат Европы по санному спорту. Передача из ГДР. 17.30 «Становление». Премьера документально-художественного телефильма из цикла, посвященного трудовому коллектива страны. 17.55 Музыкальная программа для тружеников Сибири и Дальнего Востока. 18.45 «Медведь». Художественный фильм. 19.30 «Клуб кинопутешествий». 20.30 Программа мультфильмов. «В ярлане горят огнь». «Ну, погоди!». 8-й выпуск. 21.00 Международная панorama. 21.45 «Народные мелодии». 22.00 Показательные выступления сильнейших фигуристов Европы. В перерыве — «Время». 01—01.15 Новости.

Февральский экран

который еще не знаком кинозрителям, это первая его большая роль в кино. И еще немало знакомых имен увидят зрители в титрах этого фильма: Громадский, Шуранова, в роли Сорокина — дебютант экрана А. Матешко.

«Подарки по телефону».

В новом, широкоэкранном, цветном художественном фильме «Подарки по телефону», созданном на Рижской киностудии, напряженный сюжет, множество всевозможных неожиданностей и таинственных происшествий.

Время от времени в квартире машиниста Петерсона раздаются загадочные телефонные звонки и голос незнакомца (неестественно растянутый, низкий, скрипучий) сообщает, что на его счет в сберкассе снова переведена крупная сумма денег. Кто перевел? За что? Но на этот вопрос — никакого ответа!

Настороживало и пугало неизменное предупреждение «держать язык за зубами». Трагическая смерть машиниста Дарквица, помогла Петерсону понять, за что же «дарили» ему такие большие деньги (более четырех тысяч рублей). Сам того не подозревая, он способствовал перевозу «левого» груза. Боясь обвинения в преступлении, испытывая угрызения совести, Петерсон сам, на свой страх и риск, начинает распутывать тайну.

В фильме снимались лиловые актеры: Е. Плещине, П. Буткевич и другие.

Фильмы-вестерны, события которых разворачиваются в XIX веке, в период колонизации американского, так называемого Дикого Запада, давно пользуются успехом у зрителей. Новая работа кинематографистов ФРГ, принимавших участие в создании популярной серии фильмов о Виннету — вожде апачей. Их новая работа — приключенческий фильм «Просчет лейтенанта Слейда» (оригинальное название — «Картофельный Фриц») — считается одним из лучших фильмов-вестернов сделанных в Европе.

В роли Фрица — капитана Генри — выступил популярный киноактер Харди Крюгер, с которым советские зрители познакомились много лет назад в фильме «Покты со мной», а также в советско-итальянском фильме «Красная палатка», поставленном выдающимся советским кинорежиссером Михаилом Калатозовым.

К дню Советской Армии будет проводиться тематический показ «Часовые мира», куда войдут следующие художественные фильмы: «В шесть часов вечера после войны», «Белорусский вокзал», «Баллада о солдате», «Балтийская слава», «И на Тихом океане».

Кинодирекция предлагает зрителям познакомиться с рядом документальных фильмов под рубрикой «Навстречу выборам».

С. МИТТОВА,
методист районной кинодирекции.

В рейде „Зеленый патруль“

Браконьеры — народ неугомонный, не дремлют ни зимой, ни летом. Поэтому у членов «Зеленого патруля» работы всегда много. Накануне нового года «Зеленый патруль» Осиновецкой средней школы охранял лес от самовольных рубщиков елок.

В настоящее время ребята заботятся о друзьях леса

— птицах. Сделали кормушки, развесили в близлежащем лесу. Следят, чтобы в птичьих столах постоянно был корм: семена трав, ягоды рябины и другое лакомство. О нем школьники позабылись заранее.

Редактор
А. А. ШИБАЕВА.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ СРЕДНЕЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 2 объявляет дополнительный прием участников по специальности пчеловод с одногодичным сроком обучения.

Начало занятий с 1 февраля 1979 года.

Адрес училища: 653804, Кемеровская область, Прокопьевский район, пос. Школьный, ССПУ № 2.

В связи со снежными заносами дорог **Новокузнецкое Райбытуправление** просит жителей сел и поселков района производить доставку телерадиоаппаратуры, сложно-бытовую технику и электронагревательные приборы домашнего обихода конным или иным транспортом в комплексные приемные пункты, Дома бытовых услуг, расположенные на центральных усадьбах колхозов и совхозов.

Там вы можете заказать или приобрести обувь, трикотажную вещь, верхнюю и легкую одежду, постельные принадлежности и т. д.

ВО ВСЕХ ДОМАХ БЫТОВЫХ УСЛУГ И КОМПЛЕКСНЫХ ПРИЕМНЫХ ПУНКТАХ РАЙОНА принимаются заказы на пошив и ремонт, перелицовку и обновление верхней и легкой одежды.

Здесь же вы можете сделать заказ на ремонт и покрытие полуушубков.

Заказы выполняют специализированные ателье города качественно и в указанные вами сроки.

654005, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, корреспондентов — 4-50-11, ответственного секретаря, радиоорганизатора — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59.